
 

 

Αθήνα, 8 Αυγούστου 2023 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Μεγάλες ζημιές σε καλλιέργειες στο Νομό Ηλείας λόγω παρατεταμένου καύσωνα» 

Σημαντικά προβλήματα αντιμετωπίζουν αρκετοί παραγωγοί του Νομού Ηλείας, εξαιτίας και του πρόσφατου 

παρατεταμένου καύσωνα που έπληξε το νομό. Καλλιέργειες όπως το καρπούζι, η βιομηχανική και η 

επιτραπέζια τομάτα, το αμπέλι και η κορινθιακή σταφίδα, η ελιά, το πεπόνι, η μελιτζάνα και η πιπεριά έχουν 

υποστεί εκτεταμένες ζημιές με αποτέλεσμα τη μείωση της ποσότητας και της ποιότητας της παραγωγής.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η κορινθιακή σταφίδα. Η άνω των 40 βαθμών θερμοκρασία οδήγησε 

αφενός στο «βράσιμο» του καρπού, αφετέρου να ξεραθεί το φύλλωμα της καλλιέργειας, που εκτός όλων των 

άλλων είχε να αντιμετωπίσει και την ασθένεια του περονόσπορου. Παράλληλα, σοβαρά ζητήματα 

εντοπίζονται και στην ελαιοκαλλιέργεια, με την καρποφορία να είναι φέτος πολύ μειωμένη.   

Όλα αυτά έρχονται να προστεθούν στα ήδη πολλαπλά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο αγροτικός κόσμος, 

μεταξύ άλλων το υψηλότατο κόστος παραγωγής, ο κίνδυνος κατασχέσεων από μη εξυπηρετούμενα δάνεια 

και η μειωμένη απορροφητικότητα των προϊόντων. 

Δυστυχώς, με την κλιματική αλλαγή να είναι παρούσα, τα έντονα καιρικά φαινόμενα θα είναι όλο και 

συχνότερα. Συνεπώς, θα χρειαστεί μια σειρά από παρεμβάσεις και μέτρα, προκειμένου να μπορέσει ο 

πρωτογενής τομέας να ανταπεξέλθει στις νέες απαιτήσεις και οι παραγωγοί να παράγουν σε επάρκεια, 

ώστε να συνεχίσουν να διαβιούν αυτοί και οι οικογένειές τους με αξιοπρέπεια. Είναι, λοιπόν, επιτακτική 

ανάγκη να ολοκληρωθεί με επισπεύδουσες διαδικασίες η καταγραφή των ζημιών και να αποζημιωθεί 

τάχιστα και με δίκαιο τρόπο το σύνολο των πληττόμενων παραγωγών. 

Επειδή οι ζημιές που προκλήθηκαν σε καλλιέργειες στο Νομό Ηλείας εξαιτίας του πρόσφατου καύσωνα 

είναι σημαντικές. 

Επειδή ο αγροτικός κόσμος έχει ήδη υποστεί μια μεγάλη μείωση του εισοδήματός του. 
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Επειδή η εμφάνιση έντονων καιρικών φαινομένων τείνει να γίνει μια δυσάρεστη πραγματικότητα, ως 

αποτέλεσμα της κλιματικής αλλαγής. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Έχουν δρομολογηθεί όλες οι απαιτούμενες ενέργειες για την καταγραφή των ζημιών που 

προκάλεσε ο πρόσφατος  καύσωνας σε καλλιέργειες στο Νομό Ηλείας; Θα αποζημιωθούν 

πλήρως και εγκαίρως όλοι οι πληττόμενοι παραγωγοί;  

2. Εξετάζει κάποιο μέτρο στήριξης και ενίσχυσης, που θα αντισταθμίσει την απώλεια του 

αγροτικού εισοδήματος εξαιτίας των ζημιών; 

3. Θα υπάρξει αναθεώρηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ, με βάση τις νέες απαιτήσεις και 

προκλήσεις που προκύπτουν από την κλιματική αλλαγή; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 




